

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская СТАЛЬ

орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 166 (3256) | 13 декабря 1942 г., воскресенье | ЦЕНА 15 КОП.

СТРАНА ЖДЕТ ОТ ШАХТЕРОВ ПОВЫШЕНИЯ ДОБЫЧИ УГЛЯ

В НОЯБРЕ в сравнении с октябрём угольная промышленность Советского Союза повысила добычу топлива. Заметного увеличения добычи угля достигли Карагандинский и Кизеловский бассейны. Улучшил работу Челябинский бассейн и несколько продвинулся вперед Кузбасс.

Однако требования растущего народного хозяйства настолько возросли, что достигнутое увеличение добычи угля страну удовлетворить не может. Военные заводы работают полным ходом — им нужно еще больше топлива. Электрические станции нашей страны расширяют свою мощности — им нужно больше топлива. Советские металлурги добиваются увеличения выплавки чугуна и стали — им нужно больше топлива.

Во время войны уголь — не просто топливо. Это танки, это самолеты, это оружие, это снаряды. Производство вооружения и боеприпасов лишь завершается на сборочных конвейерах военных заводов, а начинается оно в угольных лавах, в забоях шахт.

Партия и правительство поставили перед промышленностью исключительной важности задачу — добиться в зимние месяцы дальнейшего увеличения производства военной и гражданской продукции. Приближается новый, 1943-й год, который должен принести нам новые успехи как на фронте, так и в мирной строительной работе тылу. Здесь громадная роль принадлежит нашей черной металлургии, ибо она является основой всего народного хозяйства. А черная металлургия, расширяющая свою мощность, требует больше углей и в первую очередь углей для коксования. Шахтеры восточных бассейнов страны, партийные организации Урала и Сибири несут величайшую ответственность перед страной и Красной Армией за полное и бесперебойное снабжение металлургических заводов коксующимися углами. Шахтеры должны дать больше угля, а железнодорожники, по-большевистски преодолевая зимние трудности, обязаны четко и во-время доставлять угольные маршруты к эстокадам металлургических заводов.

Советские шахтеры являются боевым отрядом нашего славного рабочего класса. Родина ждет от них дальнейшего повышения добычи угля. Родина желает им достигнуть выдающихся успехов во Всеобщем социалистическом соревновании. Родина желает им таких побед на угольном фронте, чтобы Красная Армия могла сказать:

— Товарищи шахтеры, спасибо!

(Из передовой «Правды» за 11 декабря).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 9 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

◆ 10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Центральный Комитет ВКП(б) еще в сентябре отметил, что партийные, комсомольские и профсоюзные организации Кузбасса и Караганды поверхность руководят социалистическим соревнованием шахтеров, поэтому большинство шахт в Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков на деле почти не принимает участия. И этот серьезнейший недостаток до сих пор не исправлен. Некоторые местные партийные и профсоюзные организации увлекаются в соревновании показной стороной дела и

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФРОНТУ!

ЭЛЕКТРИКИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Знаменосный коллектив теплэлектроцентрали КМК, встав в декабре на фронтовую вахту, решил выполнить годовой план к пятнадцатию со дня выборов в Верховный Совет СССР.

С честью сдержал свое слово коллектив. За два дня до знаменательной даты — 10 декабря годовой план по выработке электроэнергии закончен.

Первенство по ТЭЦ заняла молодежная бригада начальника смены тов. Сураго, которая и в декабре не снижает набранных темпов.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В ЦЕХЕ

В дни фронтовой вахты активно развернулось социалистическое соревнование в рельсобалочном цехе. Борясь за первенство, набирает темпы в работе бригада начальника смены тов. Мишарева. Два дня подряд эта бригада прокатывает сотни тонн сверхпланового металла. Вчера передовики соревнования прокатали 210 тонн металла сверх плана.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

Патриотический подъем, направленный на усиление помощи фронту, возрастает среди горняков передовых участков шахт. На шахте имени Димитрова участок № 3 (начальник тов. Горяев) долгое время позорно отставал. Сейчас горняки успешно справляются с поставленными задачами. За первую неделю декабря задание выполнено на 103,6 процента. Участок, где начальником коммунист тов. Латышев, — на 122 процента. Еще лучше работает молодежный участок (начальник тов. Афонин) шахты имени Орджоникидзе. Комсомольцы и несознанная молодежь добились замечательных успехов. Вчера на боевую вахту, они выполнили ежедневное задание на 137 процентов.

Пленум обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту тов. Шевченко о работе электростанций и экономики

Город Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Ващим, товарищем Сталином, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей Родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

Город Саратов, секретарю Обкома ВКП(б) товарищу Комарову

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН,

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ НУЖДЫ ТРУДЯЩИХСЯ

В предоктябрьском социалистическом соревновании предприятия местной промышленности сталинского комбината добились хороших показателей. Октябрьский план по валовой продукции был выполнен на 130 процентов, а программа выпуска продукции ширпотреба перевыполнена. Промкомбинату было присвоено первое место по области и выдана денежная премия.

В ноябре предприятия добились новых успехов. План по валовой продукции выполнен на 147 процентов, а по продукции ширпотреба — на 127 процентов. Особенно отличился коллектив литейного завода (директор тов. Федоров), выполнивший ноябрьский план на 167 процентов.

На предприятиях местной промышленности выросли десятки, сотни стахановцев военного времени, самоотверженно работающих на удовлетворение нужд фронта и труда. По литейному заводу особо отличились формовщики тов. Ломакина, Березовская, мастер-отличник тов. Шумаков. Не отстают и старики — слесарь т. Черезов и плотник тов. Карпышкин.

Бригадир механической мастерской тов. Ионин, систематически перевыполняя производственные задания, заботливо выращивает кад-

ры квалифицированных рабочих. Токарь этой мастерской т. Журавлев работает без брака, выполняя по две нормы. Перевыполняют месячное задание гвоздарь тов. Романов и жестянщик т. Гамаев. Систематически перевыполняют план мастера-сапожники т. Тихонов и Белан.

С особой любовью изготавливают игрушки для детей т. Кобелева, Соловьева, Меркулова, Кручинина и др. Отлично работает столяр-модельщик тов. Арсеньев.

Но не все возможности нами исчерпаны. У предприятий местной промышленности имеются большие ресурсы для дальнейшего увеличения продукции. В ответ на успешное наступление бойцов на фронтах Отечественной войны, трудящиеся горпромкомбината берут обязательства полнее удовлетворять нужды труда. Производственную программу 4-го квартала мы обязуемся выполнить к 15 декабря на 110 процентов, к концу года — на 130 процентов.

В декабре в системе промкомбината открываются две мастерские по ремонту обуви, одна по ремонту одежды, жестяная мастерская по ремонту хозяйственной посуды и парикмахерская.

Управляющий горпромкомбината А. ТАРАСОВ.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Вчера состоялся пленум городского комитета ВКП(б), в работе которого, помимо членов пленума, принимали участие секретари райкомов партии, руководители предприятий города и начальники некоторых цехов заводов.

Пленум обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту тов. Шевченко о работе электростанций и экономики

иии электроэнергии и топлива.

— Дальнейшее развитие промышленности города, — сказал докладчик, — должно быть обеспечено электроэнергий, но мы стоим перед возможностью дефицита. Однако город может выйти из этого положения путем правильного использования ТЭЦ, ввода новых мощностей и жесточайшей экономии электроэнергии.

В прениях по докладу выступило 12 человек. Они указывали на конкретные пути экономии электроэнергии и топлива, повышения мощностей и т. д.

По второму вопросу повестки пленума — о росте партии доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Яцкевич. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телефрафная линия связи на протяжении 8 километров.

Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

◆ Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Стalingрадской области, состязались в преступлениях гитлеровцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полуночники и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врывались в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Компаникову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Маментова, Таисия Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

◆ Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоники-Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итало-немецких воинских эшелонов.

Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

автомашины, разрушена телефонно-телефрафная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

◆ Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

◆ Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых

СЕГОДНЯ—ГОДОВЩИНА РАЗГРОМА НЕМЦЕВ ПОД МОСКОВЬЮ

ГОД ТОМУ НАЗАД

Ноябрь 1941 года... Страна переживала исключительно тяжелое время. Немцы захватывали территории на юге, стояли у ворот Тулы. 16 ноября немецкие войска начали второе генеральное наступление на Москву. Враг бешено рвался в столицу нашей Родины, всеми силами пытался овладеть сердцем отчизны, нажимал под Ленинградом и Тихвином, пробивался на севере. На вила серьезная угроза.

— Отстоять Москву! Разгромить врага! — таков был приказ Родины, товарища Сталина.

Вся страна встала на защиту любимой столицы. На помощь Москве, Ленинграду шли дивизии. Спокойно, сосредоточенно, с полной уверенностью в победе готовился советский народ к защите Москвы, к разгрому врага.

* * *

Наша часть выехала на фронт. По мере приближения к району боевых действий, настроение бойцов, командиров все время нарастало. Хотелось скорей встретиться с врагом, бить его без пощады.

— На каком фронте будем? — спрашивали некоторые.

— А не все ли равно на каком! — говорили бойцы. — На любом фронте, на любом участке сибиряки не поддаются!

Часть прибыла под Тихвин в тот момент, когда враг уже предвкушал полную победу. Крупная группа фон-Шмидта ставила целью сокрушить кольцо блокады вокруг Ленинграда. Прошедшая триумфальным маршем по странам Европы, эта группа ликовала, кичилась обходом Ленинграда. Фашистские борзописцы трубили победу. Этот удар, по замыслам фашистов, должен был облегчить взятие Москвы.

Но замыслы фашистов были сорваны.

Получение первого боевого приказа было праздником в части. Бойцы, командиры рвались в бой.

И грянула гроза. Начался разгром гитлеровских войск под Тихвина, под Москвой и другими городами. Удар был настолько ошеломительным, разящим, сокрушающим, что от него зазвенело в ушах не только у фашистских стервятников на фронте, но и в их глубоком тылу. Беспрецедентная радость была зато у советского народа и друзей Советского Союза.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Наступление Красной Армии, преодолевающей упорное сопротивление немцев на Стalingрадском и Центральном фронтах, вызвало смятение в фашистском стане. И это неудивительно. Еще 30 сентября Гитлер громогласно заявил о предстоящем со дня на день взятии Стalingрада, «с полным уничтожением советских войск». Некоторые, не в меру ретивые фашистские газеты поспешили даже сообщить о взятии Стalingрада, поместив фотографии, которые должны были изображать немецких полицейских на улицах города.

Мощный удар Красной Армии по гитлеровцам под Стalingрадом, разгром многих фашистских дивизий окончательно разоблачили ложь немцев. Геббельсовское ведомство в первые дни советского наступления пыталось умолчать о нем. Когда же молчать стало невозможно, германские газеты сквозь зубы сообщили «о местных атаках русских».

Вновь, как и в прошлом году, Геббельс вытащил обветшавшее чучело «генерала Зимы». Немцы сносят уверяют, что основные причины неудач на советско-германском

Полковник
А. Г. ШУРОВ

Надо было пережить эти дни, чтобы представить себе, с какой верой в победу, с какой серьезностью готовились к бою бойцы и командиры, с каким героизмом они громили венецианского врага.

...Горящий Тихвин остался позади. Наши части, перемалывая живую силу и технику противника, продвигались вперед, занимая новые города, населенные пункты, освобождая из фашистского рабства советских людей. То, что мы видели в освобожденных селениях и городах не поддается описанию. Полное разорение наших сел, деревень, городов, обесцещенные девушки, замученные и истерзанные советские люди.

Чувством священной мести наполнялись сердца бойцов и командиров. Бесконечно истреблять фашистскую нечисть! За поруганную честь наших женщин, за слезы и страдания наших братьев, сестер, отцов и матерей! Трудно было сдерживать бойцов от несвоевременных выступлений.

Враг отходил, огрызаясь. Он спешно подтягивал резервы. В группу Шмита влилась «Голубая дивизия» испанских фашистов. В одном населенном пункте враг сильно укрепился. Создал сплошной лабиринт укрепленных линий: дзотов, минных полей, проволочных заграждений, замурованных танков, сосредоточил огонь всех видов артиллерии, многоствольных минометов, авиации и т. д.

Наши части получили боевой приказ — взорвать это фашистское логово. Борясь на фронте, мы все время чувствовали поддержку тыла, поддержку наших шахтеров, металлургов, всех трудящихся города Сталинска. Наша часть вызвала на соревнование подштабную полку шахту имени Димитрова. Свои обязательства — уничтожить фашистскую нечисть, бойцы и командиры выполняют с честью. Мы и сейчас продолжаем соревнование.

Прошел год. Красная Армия наносит новые сокрушительные удары врагу под Стalingрадом, на Центральном и других фронтах великой Отечественной войны. Бойцы тыла всеми силами, с еще большей энергией должны помогать бойцам фронта.

Недалеко то время, когда наступит желанный час полного разгрома фашистских полчищ, уничтожения гитлеровского государства и его руководителей, уничтожение фашистского «нового порядка» в Европе.

Человечество залечит зияющие раны. Но никогда не померкнет память о героической защите Москвы и других советских городов от фашистской кровавой чумы. Никогда не померкнет слава о геройических сибиряках — славных патриотах нашей отчизны.

Трудно описать, с каким омерзением смотрели наши бойцы на проклятых гадов, попавших в плен. Обмотанные в женские рейтузы, детские простыни, фашистские люди вызывали чувство физической брезгливости. Глядя на этих присмиревших зверей, наши бойцы, одетые в полушибки, здоровые, жизнерадостные говорили:

— Эх Фриц, Фриц, сукки ты сын, против кого полез, гадина!

— Голубая дивизия, — говорили, шутя, бойцы, — гляди-ка чего-то превратилась в серо-буро-малиновую!

Гитлеровские планы захвата Москвы, Ленинграда и других городов были сорваны, ибо герои-воины, преодолевшая пургу, морозы, величайшие трудности, беззаветно боролись за честь, свободу своей отчизны, против фашистских порабощителей. Чувство величайшей преданности народу, Ленинско-Сталинской партии, организатору победы — товарищу Сталину — вдохновляло бойцов на массовый, невиданный в истории геройизм.

**

Борясь на фронте, мы все время чувствовали поддержку тыла, поддержку наших шахтеров, металлургов, всех трудящихся города Сталинска. Наша часть вызвала на соревнование подштабную полку шахту имени Димитрова. Свои обязательства — уничтожить фашистскую нечисть, бойцы и командиры выполняют с честью. Мы и сейчас продолжаем соревнование.

Прошел год. Красная Армия наносит новые сокрушительные удары врагу под Стalingрадом, на Центральном и других фронтах великой Отечественной войны. Бойцы тыла всеми силами, с еще большей энергией должны помогать бойцам фронта.

Недалеко то время, когда наступит желанный час полного разгрома фашистских полчищ, уничтожения гитлеровского государства и его руководителей, уничтожение фашистского «нового порядка» в Европе.

Человечество залечит зияющие раны. Но никогда не померкнет память о героической защите Москвы и других советских городов от фашистской кровавой чумы. Никогда не померкнет слава о геройических сибиряках — славных патриотах нашей отчизны.

бесперспективности — таковы те настроения, которые все глубже проникают в германский тыл. Об этом можно судить по тону фашистской печати. Немецкие газеты призывают народ к терпению и убеждают его в том, что солдатам на фронте еще тяжелее, чем жителям тыла. Подобные признания (как известно) делаются фашистскими лжецами не от хорошей жизни.

Изменился характер фашистской пропаганды. В первые годы войны страницы газет были заполнены демагогическими статьями о том, что гитлеровская Германия сражается за свои «идеалы». Теперь об «идеалах» нет и речи. На смену этим разговорам пришли рассуждения о том, что Германия сражается за материальные блага. О картошке, хлебе, нефти, геббельсовские борзописцы говорят теперь чаще, чем о «великой Германии».

События в Северной Африке, битва за Тунис и Бизерту приближали театр военных действий вилотную к Италии. Итальянские города оказались в радиусе действия авиации союзников.

Итальянские правящие круги не могут не отдавать себе отчета в серь-



Балтийцы на западе города Ленинска.

За рубежом

Гитлер ищет козлов отпущения

Отстранение начальника германского генерального штаба

ЖЕНЕВА, 11. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о назначении генерала Цейтцера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в осведомленных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтцером состоялась около 2-х месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Смещение Гальдера вызвано провалом стратегических планов Германии в кампанию 1942 года, также как и снятие Гальдера, находится в прямой связи с неудачами германской армии на Стalingрадском и Центральном участках советско-германского фронта и желанием Гитлера выгородить себя в глазах армии.

Тот факт, что Гитлер после двухмесячного замалчивания опубликовал именно сейчас сведение о снятии Гальдера, находится в прямой связи с неудачами германской армии на Стalingрадском и Центральном участках советско-германского фронта и желанием Гитлера выгородить себя в глазах армии.

Новый начальник генерального штаба Цейтцер принадлежит к числу генералов, пользующихся собой поддержкой начальника генерального штаба Гальдера. В этом году ему пришлось выбирать между собственным отказом от руководства армией и отставкой Гальдера. Гитлер усилил контроль гестапо над командным составом армии.

ВСЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 11. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, американцы снова продвинулись в секторе Тебурбы, где нанесли противнику тяжелые потери. Неприятель отступил, оставив на поле боя 400 человек одними только убитыми. Действия англо-американской авиации становятся все более эффективными. Регулярно прибывают поисковые самолеты. На аэродромах Северной Африки уже сконцентрировано впечатляющее количество истребителей и бомбардировщиков.

Италийское командование не принимает ни одного решения без указания ставки Гитлера. Италия окончательно превращается в германскую колонию. Немецкая печать не скрывает того, что немцам приходится послать свои войска в Италию. «Франкфуртер Таймс», хотя и в завуалированной форме, но ставит вопрос о фактической оккупации Италии. «Оккупация итальянских областей немцами», — пишет газета, — «не ждет последнего часа» и эвакуироваться, усугубили эти настроения.

Положение в Италии достигло крайнего напряжения. За последние недели в иностранной печати появилось сообщение об антигерманских демонстрациях в Турине, Генуе и среди солдат в Пирсе. В Сицилии вспыхнули волнения. Итальянская печать призывает к борьбе против пораженцев.

Гитлер и его клика, напуганные ростом недовольства и антигерманских настроений в Италии, всеми средствами усиливают свой контроль над страной. Турецкая печать сообщает, что в Италии находится не менее 300 тысяч германских солдат, не считая агентов гестапо.

Итальянское командование не принимает ни одного решения без указания ставки Гитлера.

Италия окончательно превращается в германскую колонию. Немецкая печать не скрывает того, что немцам приходится послать свои войска в Италию. «Франкфуртер Таймс», хотя и в завуалированной форме, но ставит вопрос о фактической оккупации Италии. «Оккупация итальянских областей немцами», — пишет газета, — «не ждет последнего часа» и эвакуироваться, усугубили эти настроения.

Таково положение в фашистской Италии, таков непосредственный результат последних событий в Северной Африке и развертывающегося наступления Красной Армии на советско-германском фронте. По мере того, как война всей своей тяжестью обрушивается на Италию, обманутый народ все явственнее сознает, что в его несчастьях виноват Муссолини, связавший свою судьбу с преступными планами Гитлера.

А. БЕЛЬСКАЯ.

Ответственный редактор

Н. СЕРГЕЕВ.